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Επιστολή Μεσσηνίας Χρυσοστόμου προς τον 
Άδωνι Γεωργιάδη για τα κενά στο Νοσοκομείο 
Καλαμάτας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Λύση για το υποστελεχωμένο Nοσοκομείο Καλαμάτας ζητά ο 
Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος με επιστολή του 
προς προς τον Υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη.

Στην επιστολή του, ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζει τον ποιμαντικό και κοινωνικό 
ρόλο της τοπικής Εκκλησίας, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «ως εκπρόσωπος 
ενός θεσμού […] λαμβάνω και πάλι το θάρρος να απευθυνθώ σε Σας» προκειμένου 
να μεταφέρει την αγωνία της τοπικής κοινωνίας. Εστιάζει ιδιαίτερα στις ελλείψεις 
προσωπικού, επισημαίνοντας ότι «σε λίγο καιρό θα δημιουργηθούν και άλλα κενά 
σε ιατρικές ειδικότητες, όπως και σε νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό».
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Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη σημασία του Νοσοκομείου Καλαμάτας για την 
ευρύτερη περιοχή, καθώς, όπως αναφέρει, «αποτελεί τη “σωτήρια λέμβο” και τη 
μόνη ελπίδα» για τη Μεσσηνία και τους όμορους νομούς, ιδίως σε έναν τόπο με 
έντονη τουριστική δραστηριότητα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Την ίδια 
στιγμή, επισημαίνεται ότι, παρά τον σύγχρονο εξοπλισμό, «δεν είναι χρηστικό ούτε 
ανταποδοτικό […] εξαιτίας της έλλειψης του αντίστοιχου επιστημονικού 
προσωπικού».

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτηρίζει το νοσοκομείο ως «ο μεγάλος ασθενής», 
καλώντας τον Υπουργό να συμβάλει ώστε «να ανανήψει» και να επιτελέσει την 
αποστολή του προς όφελος των πολιτών της Μεσσηνίας και της νοτίου 
Πελοποννήσου. Παράλληλα, τονίζει ότι η επίλυση του ζητήματος θα μπορούσε «να 
γίνει μοντέλο και για τα λοιπά νοσοκομεία».

Τέλος, εκφράζει την ανησυχία του για τον κίνδυνο ευρύτερης αναπτυξιακής 
απομόνωσης της Μεσσηνίας, επισημαίνοντας ότι ο τομέας της υγείας δεν πρέπει 
να συνδεθεί με «τη διαφαινόμενη πλέον τάση απομόνωσης του νομού». Η επιστολή 
ολοκληρώνεται με την ελπίδα ότι το αίτημα θα εισακουστεί «εις “ευήκοα ώτα”», 
καθώς και με ευχές προς τον Υπουργό για υγεία, δύναμη και κάθε καλο 
καταλήγοντας με το μήνυμα: «ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ!».

Αναλυτικά η επιστολή του Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου:

«Εξοχώτατε κύριε υπουργέ, ως εκπρόσωπος ενός θεσμού, της τοπικής Εκκλησίας 
της Μεσσηνίας, ο οποίος κλήθηκε να υπηρετήσει τον λαό του και να βρίσκεται 
πάντοτε δίπλα στις ανάγκες, στις δοκιμασίες, στις χαρές και στις λύπες, λαμβάνω 
και πάλι το θάρρος να απευθυνθώ σε Σας για να εκφράσω την παράκληση, ώστε να 
επιδείξετε και πάλι έμπρακτα το εγνωσμένο ενδιαφέρον Σας για τη Μεσσηνία, σε 
ένα θέμα το οποίο εμπίπτει στην άμεση αρμοδιότητά Σας, αυτό της άρτιας 
λειτουργίας του Νοσοκομείου Καλαμάτας, αφού, ως γνωστόν, σε λίγο καιρό θα 
δημιουργηθούν και άλλα κενά σε ιατρικές ειδικότητες, όπως και σε νοσηλευτικό 
και διοικητικό προσωπικό.

Ο Νομός Μεσσηνίας και ειδικότερα η πόλη της Καλαμάτας αποτελούν τουριστικό 
προορισμό και για τους 12 μήνες του χρόνου, ενώ η λειτουργία μεγάλων 
ξενοδοχειακών μονάδων απαιτεί ένα άρτια στελεχωμένο και λειτουργικό 
νοσοκομείο, με σκοπό την εξυπηρέτηση ασθενών του νομού και των άλλων όμορων 
νομών. Με τον τρόπο αυτό το Νοσοκομείο Καλαμάτας αποτελεί τη “σωτήρια 
λέμβο” και τη μόνη ελπίδα στην ευρύτερη περιοχή, αφού η δημιουργία ενός 
ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος στην πόλη της Καλαμάτας, ως γνωστόν, 



ναυάγησε πλέον, “κρίμασι οις οίδε”!

Επίσης, το Νοσοκομείο Καλαμάτας, αν και άρτια εξοπλισμένο τεχνολογικά 
νοσοκομείο, εντούτοις δεν είναι χρηστικό ούτε ανταποδοτικό ως προς την υγεία 
των πολιτών εξαιτίας της έλλειψης του αντίστοιχου επιστημονικού προσωπικού.

Κύριε υπουργέ, είναι στο χέρι Σας “ο μεγάλος ασθενής”, το Νοσοκομείο 
Καλαμάτας, να ανανήψει ώστε να εκπληρώσει και πάλι τους σκοπούς του και να 
καταστεί χρήσιμο και προς όφελος του λαού της Μεσσηνίας και της νοτίου 
Πελοποννήσου.

Ίσως η εξεύρεση μιας αποτελεσματικής λύσης του προβλήματος στη Μεσσηνία να 
γίνει μοντέλο και για τα λοιπά νοσοκομεία.

Επίσης, ο χώρος της υγείας δε θα πρέπει στη Μεσσηνία τελικά να συσχετιστεί και 
με τη διαφαινόμενη πλέον τάση απομόνωσης του νομού από κάθε σχεδιασμό και 
αποκλεισμού του από επενδύσεις, οικονομική ανάπτυξη, δημιουργία επιχειρήσεων 
και έργων πολιτισμού, τα οποία θα συνέβαλαν εποικοδομητικά στον τόπο και στην 
τοπική οικονομία.

Με την πεποίθηση ότι το αίτημα όλων μας απευθύνεται εις “ευήκοα ώτα” και θα 
τύχει της επίλυσής του, Σας εύχομαι υγεία, δύναμη και κάθε καλό στη ζωή Σας και 
στην ζωή των Οικογενών Σας. Πάντα επιτυχίες. ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ!».








